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SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS 
TÁRSADALMI KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

Á MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
]] 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

/ nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre 6 frt - kr 
Félévre ..........3,, 
Évnegyedre ......... 1 0 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Honi ípar és a testületek. 

A földmivelés és ipar fejlődése és virágzása 

föltételezi és határozza anyagi jóllétünket és an- 

nak biztos alapját, s épen ennek tudatában igény- 

telen lapunkban minden üdvös mozgalmat, 

mely ezen a téren felmerült, éber figyelemmel 

kisértünk és jeleztünk, de még is inkábbcsak az 

elsővel foglalkozánk, mint a megye nagy közön- 

ségének érdekével. És ha nem mellőztük is az ipar 

érdekeit, de lapunk szükkerete nem engedé 

az azokkali tüzetesebb foglalkozást, azért haza- 

fias örömmel jelenthetjük, hogy anyagi fejlődé- 

sünk második factorának is épen városunkbanlé- 

tesül a jövő év elején megjelenő ,„iparosügyi 

közlöny"-ben egyik támogató közege. - 

Jeleztük volt ennek tervelt létesitését s most 

midőn már mutatványszáma kezei 

közt van, azt pártólag a figyel- 

mébe ajánljuk, hogy igy szerezzük meg magunk- 

nak azon hazafias örömöt, mely szerént a király- 

hágón innen, körünkben létesült az iparügyének 

egy igénytelen, de hü és feláldozó közege, mely- 

nek első számából mi is mutatványkép közöljük 

a hazai ipar méltatására vonatkozó következő 

czikkét: 

„A 40.es években Magyarország egyik nagy 

államférfa az ipar hatásáról nyillatkozva azt 

mondja, hogy a nemzet jólétének e tényezője 

könnyiti a takarékos életet, a tulajdon szerzését, 

a család megalapitását, az értelmes és független 

a közönség 

közönség 

polgárosztály alakulását; szaporitja a közvetlen 

adót, növeli a vámjövedelmeket gyarmati áruk 

fogyasztásának nagyobb mértéke által, s jólétet 

áraszt a társadalom minden osztályára... 

És valóban ezen állitások igazságát senki 

is kétségbe nem vonhatja. Mert a gyakorlat - 

az élet mestere - számtalan példával bebizonyi- 

totta, hogy az ipar fejlődése és virágzása által 

nemzeteket jólétre juttat és hatalomra emel, ha- 

nyatlásával pedig birodalmakat ingathat meg. 

Ha tekintetbe vesszük, hogy hazánknak is 

egyik legerötlenitőbb csatornáját a kűlfőldi ipar 

termékekért kiadott milliók képezik, önként me- 

rül fel annak szükségessége, hogy hazai iparunk 

és iparviszonyaink javitására teljes erőnkből köz- 

remüködjünk. 

Igyekezzenek iparosaink önképzés által csint 

és izlést elsajátitani, mert a kontár elbukik, a 

versenyt csak a tanult, értelmes iparos képes ki- 

állani. 

Buzditsuk a módosabb iparos szülőket, hogy 

gyermekeiket - kik egykor atyjok üzletét van- 

nak hivatva átvenni - magasabb képzettségben 

részesitve, értelmes polgárokká neveltessék, mert 

csak ugy lehet reményünk, hogy a hazai ipar a 

külföldinek fejlettségét, szinvonalát elérve a ha- 
sonmérvü keresletnek örvendjen. 

Hogy pedig a kitüzött czél és hazafias tö- 
törekvés sikerre vezessen, az iparosok méltány- 
landó igyekezetén kivül, a fogyasztó közön- 

ség jóakarata és pártfogására is feltétlenül szük- 

ség van. 
Pártoljuk a hazai ipart! A ruházat 

és háztartásra szükséges iparczikkek bevásárlásá- 

nál ne tekintsük azt, hogy Páris, vagy London 

(a cseh és morva élelmes iparos igy kap ki raj- 
tunk) bélyegjegyével vannak-é ellátva, vagy sem, 

hanem nézzük annak tartósságát, hamisitatlan jó- 

ságát és tekintsük legfőkép azt, hogy magyar 

gyártmány legyen, 

A közigazgatási és állami tisztviselők, tár- 
sulatok, egyletek, gyártelepek (sőt egyesek) is 
szükségleteik beszerzésénél vegyék tekintetbe az 

elmondottakat, mert a magyar ipar pártolása ál- 

tal mig egyrészről hazafiságot cselekesznek, más- 
felől hamisitatlan, tartós iparczikkek beszerzésével 
saját anyagi érdekeiknek tesznek szolgálatot. 

Szolnok-Dobokamegye tisztikara a 
ruházatra szükséges szöveteket a hazai gácsi 
posztógyárból szerzi be közvetlenül, aránylag elő- 

nyös feltételek mellett s azok a megrendelők 
összhangzó nyilatkozata szerént a legfejlettebb 

igényeket is kielégitők. A szövetkelmék szineinek 

öszve állitása s azok különböző árnyalatainak fi- 
nomsága a külföld e nemü gyártmányaival a ver- 
senyt előnyösen kiállja, hamisitatlan minőség és 
tartósság tekintetében pedig azokat jóval felül- 
mulja ! 

Biró Antal. 

HAZAI IREK. 

CSÁKI-GORBÓ, 1881, okt. 25. 

Vidéki életünk egyhangu unalmas napjainak 

megélénkitésére igen üditőleg hatott a f. hó 16-án 
Pánczélcsehen, az ottani olvasókör javára rende- 

zett, és sorsolással egybekötött jótékonycélu zárt- 
körü tánczvigalom. - A rendezőség tevékeny, 
lankadatlan s akadályt nem ismerő buzgalmát, ha 

nem is koronázta oly siker, mint a minőt -miad 
a nemes ügy iránti tekintetből, - mind pedig 

fáradozásaik után teljes joggal remélhettek, mind- 

azáltal a kellemetlen zord idő daczára oly csinos 

kis társaságot tudtak összehozni, hogy a néző 
gyönyörittasan pihenteté meg tekintetét a feszte- 

ASIOLOK-DOB0KA" tárczája 
A deési ev. ref. egyházközség történetéből. 

IRTA KÁDÁR JÓZSEF. 

III. 

A kastély délkeleti felén gazdagon feldiszi- 

tett, a szentháromság tiszteletére épitett kápolnának 

a templommal egy idöben tették le alapját s ugyan- 

azon épitészeti modort viseli magán. E kápolná- 

nak is valának buzgó hivei, kik idő folyamán 

gazdag hagyományokkal biztositák fenállását, mint 

történetünk folyamán meglátandjuk. 

Mily változáson ment át az egyház és szer- 

zet egy század alatt, bizonyost oklevelek hiányá- 

ban nem mondhatunk. Zsigmond király és utodai 

alatt épült fel teljesen az imaház, valamint az 

egyes kápolnák, mivel a Hunyadiak korában ki- 

adott oklevelek már mint meglevő templomok- és 

kápolnákról tesznek emlitést. Különben felnem 

tehető, hogy oly gazdag egyház minő ez is vala, 

hol annyi munkássa hirdeté Jézus tudományát s a 

keresztény vallás örök igéit, sokáig halogathatta 

volna ezen imahely felépitését. 

Az anjou királyok korszakában az egyházi 

élet hajnala derengett, dele azonban csak a Hu- 

nyadiak korával köszönt bé. Hunyadi János kor- 

mányzósága idejében (1446-54) ki nemcsak a 

világi, hanem az egyházi téren is buzgóságának 

nagy jelét adá s halhatatlan érdemeket szerze 

ez által magának. Örök hálára méltó marad neve 

az egyháztörténelemben, mert ő vala az, ki a bol- 

dogságos szüz Mária tiszteletére épitett szerzet- 

nek, mely azon időben Albert mestert vallotta 

eléljárójának, ugy neki, mint az itt levő összes 
éneklő szerzetesek számára s fentartására a deési 

sóaknából évenként fizetendő 500 drb kősóts ki- 
lencz röf posztot rendel adatni örök időkre s 

megengedi, hogy szabadon szállithassák, hajón 

vagy tengelyen az ország bármely részeibe s el- 
árusitthassák. E nagy mérvü jó téteményét még 

azzal tetézi, hogy évenként 50 arany forintot ado- 
mányoz a szerzet élelmezésére. Ugy ezt, mint 

előbbi adományát Mátyás király is megerősité 
Bertalan tartomány és Péter zárdafőnök kérésére 

Budán, 1458 és 1462. években kelt oklevelében. 
A szerzet és egyház ez ideig ugy látszik 

kölecsönös egyetértésben éltek, az isteni tiszteletet 

és temetkezést keresztényies módon intézték el 

egymás között, azonban most egymás iránt fel 

tékenykedni kezdtek, sőt két egyházfő Pál ple- 

bánus és Imre zárdafőnök Kodori János városbi- 
rája előtt 1475. kötött szerződés értelmében kö- 

rül irták az egyház és a szerzet jogkörét, 500 frt 
birságot határozának felbontojára. 

E század igen gyümölcsöző volt a szerzetre 
nézve nogradi Jonhos Péter a deési sóakna ki- 

rályi alkamarása a szerzet templomában levő Mária 

oltár számára Kovács Tamás biró előtt 1481-ben 

kelt végrendeletében a Cziczhegyen a szerzet sző- 

lője mellett levő szőlőjét, hagyományozá oly fel- 

tétellel, hogy évenként Nagyboldogasszony napján, 
Szent-István és mindenszentek után való kedden, 

a szerzet a végrendelkező lelke üdveért egy nagy 

énekes misét tartani köteles legyen, melyre főtiszt. 

Imre, mint zárdafőnök s erdélyi Ágoston szerzet 

vicariussa utódait s az egész conventet kötelezi. 

A derék szerzetfő Imre halálával szomoru 

napok következének a monostorra. Az egyházi 

fegyelem meglazult, a jövedelem elzüllött, a szer- 

zet romladozó állapotban, a barátok száma meg- 

apadt, Isten iránt mutatkozó nagytisztelet s sze- 

retet meglankadt, szóval pusztulás, végenyészet 

fenyegette a szerzetet. Ekkor előállott a buzgó 
egyháztag Félegyházi János, Deés és Szék kamara 

ispánja, Mátyás elé járul, megbató szavakban elő- 

adja a szerzet sulyos és nyomasztó szegénységét, 

az egyház terén szerzet kiváló érdemeit s fontos 
helyzetét, sa nagy szegénység miatt bekövetkezendőő 

romlását. A király szive megindul s nemes elha- 

tározásának s 

adá, midőn kijelenté, hogy Teremtője iránt, kiben 

minden bizalmát és reményét helyezi, hodoló tisz- 

telettel kiván viseltetni s azt akarja, hogy orszá- 
gában az isteni tisztelet s vallásosság öregbedjék, 
megtekinté a szerzetnek siralmas voltát, s elha- 

tározza, hogy régi fénye s jóllétébe vissza állitja; 
12. barát élelmezése és fentartására s a zárda 
felépitésére évenként örők időkre a deési sóka- 
mara jövedelméből 200 arany forintott adományoz 
1482-ben Hamburg mellett lévő főtábori szállásán 

lelkületének fényes bizonyságát 



lenül mulattó jó kedvben egy harmonikus egészet 

képező minden izében kedélyes társaságon. - A 

9 óra tájban kezdetét vett táncz folyt lankadat- 

lan hévvel a pezsgő vérü ifjuság között reggel 

feléig, egy-egy vénülő kebelben is ifju vágyakat 

támasztva, s csak azon vettük észre, hogy biz ott 

kedélyesen járja egy egy éltesebb koru pár is.- 

Szünet alatt közadakozás utján begyült egy ne- 

hány igen csinos nyereménytárgy sorsoltatott ki. 

A sok szép tánczosnő büvkörében elfeledve 

hogy ősz van a természetben, ugy éreztük ma- 

gunkat. mintha a tavasz mosolygott volna vissza, 

s a hervadás helyett ide benn virulást láttunk. 

Midőn reggel felé a mamákhoz benyujtott 

prolongálási kérés daczára - a legnemesebb szán- 

dék vesztvén el hatását - a tánczvigalom véget 

ért, mindnyájunk lelkébeu visszhangra talált azon 

óhaj, hogy sok ily kedélyes időtöltést adjon a 

gondviselés Pánczélcseh közönségének. 

A hol az igaz, szép és jó vezérli az akaratot, 

ott a siker üdvös eredménye nem maradhat el.- 

Pánczélcsehen a magyar müvelődés néhány lel- 

kes barátja elhatározván, hogy egy a községben 

létesitendő olvasókör megalakitása által egy haza- 

fias vállalatnak vessék meg alapját, a hol a szép, 

jó és nemes iránti izlést fejleszteni, a közmüve- 

lődést a lehetőségig előmozditani, nemes szora- 

kozást szerezni, s ez által a jelenkor egyik leg- 

szebb törekvését elérni lehessen, mindent elkö- 

vettek, hogy a kezdet nehézségei folytán felme- 

rült akadályok leküzdésével a nehéz feladat meg- 

oldást nyerjen. -És a megpenditett eszme teljes 

részvét és érdekeltséggel találkozott, ugy a hely- 

beli, valamint a vidéki értelmes közönségnél. - 

Hazafias rokonszenvy, nemes keblek lelkesedése 

s pártoló befolyása által e szerény vállalat mű- 

küdésének diadalra jutása annyira megkönyitve 

s elősegitve lett, hogy ma már szép jövöje felett 

a remény napsugára dereng, s hisszük egykor 

ragyogni is fog. 
Az eszme megvalósitása körül kifejtett te- 

vékenység, és fáradhatlan buzgalmáért valóban a 

legtöbb elismerés Miklósi József ev. ref. lelkész 

urat illeti meg, ama, a közügyek s inkább a köz- 

müvelődés iránti önzetlen tiszta szeretetéért, mél- 

tán sorozható az emberiség azon nemes barátai 

közé, a kik tüzetesen foglalkoznak a társadalom 

és társadalmi elet felvirágzásával. - Ohajtjuk, 

hogy a megkezdett utón haladva, lankadatlan ki- 

tartással törekedjék szép és nemes czéljai felé. 

K. G. 

Viczinális utjaink haladása a cs.-gorbói járásban. 

A sókat utazó vidéki lakós, ki nem feled- 

kezett meg azon időkről, a midőn egyik helység- 

től a másikig négy ökörrel, vagy bivallal, vagy 

éppen lóháton volt kénytelen menni, nem bir eléggé 

örülni azon közlekedési kényelemnek, melyben hova- 

tovább mindinkább részesűl járása viczinális 

utjainak gyors haladásával, mely egyedül fárad- 

hatatlan és buzgó ut teremtő szolgabiránk érdeme, 

melynek köztudomásra hozatala nem lesz fölösle- 

ges. A lefolyt négy év alatt járásunkban a követ- 

kező irány és méretekben készültek a helyi ér- 

dekü utak: 

1. Megnyittatott szabályos és kövezett uttal 

a es.-gorbó-Hidalmásra vezető utvonal, a honnan 

már ma ő óra alatt a Bánffy-Hunyadi vasuti ál- 

lomáshoz hajthatni, és az utazó gazda vagy ke- 

reskedő östve Pesten lehet: ezen uj ut hossza 

16 kilómeter. 

2. Pánczélcsehtől Völcsig készült 8 kmtr. 

Szurduktól n.-krisztolczig 10 kmtr. 

Szurduktól Csokmányig 5 km. 

Csernektől Oszvajig 7 km. 

Semesnyétől Alsó-Csobánkáig 11 km. 

Csákától a Hoszumezői hegy aljig 7 km. 

O.-vásárhelytől Bujdósig 6 km. 

9. Nagy-Loznától a Kliczi malomig 10 km. 

Ez öszesen 80 kilómeter, és e mellett megtekint- 

hetők bárkiáltal a járáson keresztül vezető megyei 

ut vonalak is, és meggyőzödhetik, hogy a tete- 

mes vicinális utmunka nem történt a megyei ut 

rovására, és ha a közöpség elemi bajokkal nem 

sujtatik, merem állitani, hogy ezen hegyes és 

erdős vidékü járás még igy ujjabb négy év alatt 

vicinális utakkal teljesen belesz hálózva. 

Egyetlen szolgabiró úrnak sem lehet fárad- 

hatatlanságát és buzgalmát e téren is kétségbe 

vonni, de hogy a lefolyt négy év alatt járásunk 

fáradhatatlan szolgabirája egy által is magát 

e téren megelőztetni nem engedte, aligha szüksé- 

ges fölemlitenünk. 
Ezen tény, szép szavakba tolmácsolt dicsé- 

retre nem szorult, szóljon az eredmény, mely a 

valóságot igazolja. 

e
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X. X. 

DEÉS, 1881. november 1. 

A szolnok-dobokamegyei tantestület ujon- 

nan alakult központi választmánya ma tartá első 

rendes gyülését Szabó Ferencz elnöklete alatt. 

E gyülés tárgyát a szokásos jegyzőkönyv 

felolvasása után képezte a pénztári jelentés, de ez 

nem volt, továbbá több apró kebli ügy és a jövő 

évre járó tanügyi lapok megrendelése s egy oly 

anyakönyv megvásárlása, melyben belegyen irva 

minden e megyében lakó tantestület tagjának 

neve s rövid életrajza. 

kelt okmányában. Megszabja az isteni tsztelet 

módját s hogy királyi elődei s utódai lelkök üdve- 

ért és tiszteletére naponkint a fő oltárnál egy 

nagy énekes misét tartsanak, a szertartásos könyv- 

szerént ily renddel: vasárnap a Szentháromságról 
(de sancta trinitati); hétfőn a meghaltakról 

(de defunct.); kedden, Mindenszentekről (de 

omnibus sanctis); szerdán, a bünökért (pro peca- 

tis); csötörtökön, Jézus testéről (decorpore Cristi); 

pénteken a szent keresztről (desancta eruce); meg- 

emlékezvén, ugyanekkor Jézus szenvedéseiről s a 

fekete vasárnapról; szombaton a Boldogságosszüz 

fogantatásáról (de a assumptione virginis gloriosae). 

Ezzel elintézé s megszabá az isteni tisztelet mód- 

ját; meghagyá Félegyházi s leendő utódainak, 

hogy az adományozott összeget minden évben a 
helybeli sóakna jövedelméből fizessék ki. E nagy 
mérvü adományt élvezte a szerzet az ellenkirályok 

korszakáig, mert Mátyás provincialis kérésére 

Dobse László, s később Balázs szerzetes főnök 

előterjesztésére II. Lajos király is megerősiti s 

átirja, Budán, 1516. november 10-én kelt leve- 

lében. 

A meglazult fegyelem helyre állott, az ado- 

mányozott pénzek a zárdát helyre hozák s meg- 

takaritott összegen, magokat böjtben biztositandok, 

czegei Litterati Benedek Deés és Torda stb. kir. 

s kamara grófjától megvették Deésakna határán 

levö - Fodor Alberttől 100 arany forinton kivál- 

tott - halastavát. Imre szerzetfőnök és az összes 

rend vikariusa, minden jövedelmeivel és hasznai- 

val, hasonlóan 100 aranyforintért s ezen szerződést 

1484-ben Denes martir ünnepe után eső kedden 

Nagy László biró, Litterati Ambrus, Mátyás és 

István mester, Porkoláb Pál, Latzfy András, Fü- 

zesi Tamás, Bodolay Imre és Bekri István stb. 

esküdt polgárok előtt meg is kötötték. 

A szerzet vagyonosodásával szaporodott a 

szerzetesek száma is ugy anyira, hogy a meglevő 

vagyon nem vala elegendő fentartásukra, szüké- 

ben voltak a kenyérnek és ruhának. Ezelőtt birt 

malmokat Mátyás alatt történt lázadás alkalmával 

feldulák. Most 1490-ben Mindenszentek előtt való 

kedden, a szerzet főnöke és tartományi főnök 

Zomboi Virányi Pál vezetése alatt Demeter, Ta- 

más, Venczel, Egyed, Gallo és János szerzetesek 

több társai unevök képekben megjelennek a város 

tanácsossa és ötven esküdt polgára előtt, a Jézus 

Krisztus szent nevére s a szüz Mária iránt való 

tiszteletből kérik a tanácsot, hogy a szerzet fen- 

tartására és élelmezésére egy malom helyet ad- 

janak a nagy Szamoson, hol hajdan malmuk volt 

vagy jelöljék ki annak helyét, hogy azt ujból fel- 

épithessék. A tanács hajlott kérésökre, s a sziget 

mellett kijelöli a helyett, melynek akkori szom- 
szédja keletről és deélről Nyilus Gergely gyü- 

mölcsös kertje és Szabó György rétje, nyugatfelől 
Chath Kelemen, éjszakon Mikeházi Venczel rétje 
vala. - 

(Folyt. köv.) 

- 

Ezeknél élénkebben foglalkoztatá a gyülést 
a tanszerek beszerzése. Végre határozattá lett, 

hogy a három járási kör, vidéke szükségeihez 
mérten, melyeket czélarányosoknak lát irja össze 

a legszükségesebbeket s erről való jelentését te- 

gye meg a legsürgösebben, az e tárgyban kiküldött 
bizottságnak, melynek tagjaivá Boga Imre, Budai 

Elek és Nagy Kálmán lettek megválasztva. 
Keresztül ment az alapszabály azon módo- 

sitása, hogy ezután, ha a központi választmány- 

nak egyharmada jelen van, érvényes határozatot 

hozhat. 
A bethleni nagy gyülés megbizta volt el- 

nöklő Szabó Ferenczet, hogy egy e megye tan- 

testülete által meginditandó tanügyi lap nyoma- 
tása ügyében tegyen lépéseket. Most jelenti, hogy 
e megbizatásának részben eleget tett, de egyez- 
kedése kellő eredményre még nem vezetvén, kéri 

e felhatalmazást továbbra is, hogy e tárgyban 

teljes felvilágositást adhasson, lehetséges-e és 

milyen körülmények között a nevezett lap meg- 
inditása 

Örvendetesen vétetett tudomásul, hogy Dob- 
rowszky és Franke czég Posonymegyetantestülete 
jegyzőkönyveivel, a polgári iskola tőbb tanköny- 
vekkel, Bakos Kálmán éneklő a-b-c-vel gazdagi- 
tották ez egylet tanszer muzeumát. Minthogy 
ezek megszerzésében Szabó Ferencz munkált 

közre, ugy neki, mint a szives adakozóknak jegy- 

zőkönyvileg való köszönet inditványoztatott, mit 

a gyülés örömmel fogadott el. 

Az egylet s tanügyi élet fejlesztése czéljából 
azon inditvány lett téve, hogy a járási körök 
szóllittassanak fel vitatételek ajánlására, hogy az 
önként ajánlkozó tagoknak kidolgozás, illetőleg 

megvitatás végett kiosztassanak. 

Pálya munka volt kitüzve e megye geog- 
raphiájának megirására, de a mint a körülmények 

mutatják a kitüzött időre nem adatott be egy 

munka sem, azért a választmány e határidőt meg- 

hoszabitja a jövő év május 31. déli 12 óráig. A 

gyülés az elnököt éltetve eloszlott. 
Ugyan-e nap délutánján tartott a deési fiok- 

kör történelmi osztálya ülést, melyen Kádár J. 

olvasta Deés város tanügyi történetét a legrégibb 

időtől 1848-ig. A gyülés nagyérdekkel hallgatta 

és a felolvasót megéljenezte. 
a 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága folyó 

hó 8-án (kedden) tartja rendes havi ülését. 

- Az ,„Iparos ügyi közlöny? czimen 1882. 

január hónapban Havas Gyula által meginditandó 

lap mutatványszáma már szét küldetett. Előfize- 

tési ára: egész évre 5 frt. Ajánljuk különösen 

az iparosok és iparbarátok figyelmébe. 
- Szinészeink az elmult héten ismét 4 elő- 

adást tartottak, s ezek közül első volt „Mukányi", 
mely a műpártoló közönségnek ismét egy élve- 
zetes estét nyujtott. Előadatott még a ,Nagyra- 
látót, - Kis doktor" ez Bényeiné jutalomjátéka 
volt nagyszámu közönség előtt, mely jutalmazot- 
tat tapsokkal, tömérdek virágcsokrokkal és ko- 
szorukkal tüntette ki. Kedden „Kornevilli haran- 
gok2 operette előadását a kevés számu közönség 
egykedvüen nézte. Közelebbi előadásra ki van 
tüzve: „A bagdadi herczegnő" szinmü, „Sárga 
csikót népszinmű és „Titilla hadnagy" operette. 
-Szamosujvárt a játékrend mindig ugyanaz, mint 
Deésen. 

- A „magyar dal-album" czimü füzetes 
vállalat, mint a magyar nép dallamainak zon- 

gorára alkalmazott egyetemes gyüjteménye, gyüjti 

és szerkeszti: Limbay Elemér. Zongorára alkal- 

mazza: Nemesovits Antal. Uj folyam: I. kötet: 
1-200 dallam, vagyis régi folyam III. kötet: 

401-600 dallam, Megjelen f. év november hó 1- 

től kezdve, minden hó elején egy-egy füzet - 

Hennike Rezső kiadásában Györött. Ára: egész 
évre: 10 füzetre 1 frt 80 kr. Félévre: 5 füzetre 

90 kr. - Egyes füzet ára: 25 kr. Ajánljuk a dal 

és zene kedvelők figyelmébe. 

- A több mint husz napi esőzés után, 
mely a gyenge és kevés törökbuza betakaritását 
megnehezitette, és a szüretelésre is nagyon hát- 
rányos volt - nov. 3-ra virradólag a kőzbe jött 
nyugot északi szél következtében, az egész kül- 
világot az első hó vékony leple boritá. A lég 



felszinén gyenge fagykéreg terül el. 

É - ÁA gabona keresletbe, főleg a buzába 

némüű pangás állott be, de mindennek daczára a 

jó török buza régi vékája 1 frt 60 kr, s zab 80 

kron is vásároltatott. 
* - A Szamos-völgyi vasut igazgatósága f. 

hó 9-én tartja rendes havi ülését, 

- Elöléptetés. Csiky Gerő 2-od osztályu 

honvéd százados, városunk közkedveltségben álló 

polgára, első osztályuszázadossá lön előléptetve, 

és Sztipa-nics Pál honvéd hadapród hadnagyi 

rangra emeltetett. Mindkettőnek szivből kivá- 

nunk szerencsét. 
- Mint értesültüönk a szamos-völgyí-vasut 

igazgatósága Krause, müncheni európai hirü gép- 

gyárossal két gőzmozdony készitése iránt szerző- 

dáést kötött, melyek 1882. januárius első napjaiban 

lesznek a forgalomnak átadandók, a jelenleg ha- 

szonbérbe használt, de a czélnak nem egészen 

megfelelő mozdonyok helyett. 
pPakulár Mózes helybeli fiatal kereskedő 

eljegyezte Matheowics Luiza kisasszonyt Szepsi- 

Szt.-Györgyről. 
Z Debrecen főutczáít lobogók diszitik a 

reformátúsok zsínatjának tiszteletére. - A dele- 

gációk a királynál tisztelegtek. A magyar dele- 

gáció tagjai, mind diszruhában. Haynald bibornok 

a delegátusok hódolatának kifejezése után meg 

emlékezett a trónörökös nászáról s kifejezte a 

delegáció üdvkivánatait, aztán örömmel emlité a 

jó viszonyt. A király ő felsége válaszában min- 

denek előtt megköszöné a trópörökös pár iránt 

kifejezett ragaszkodást és üdvkivánatokat. ,A had- 

ügyi költségvetés", mondá aztán a király, ,„az 

önök fokozott áldozkészségét csak annyiba veszi 

iigénybe, a mennyiben azt a megkezdett müvek 

kellő folytatása, vagy a véderő tőkéjéhez még 

hiányzó némely szükségletek fokozatos megszer- 

zése mulhatlanul megkövetelit. Megemlité még, 

hogy a boszniai közigazgatás nem veszi igénybe 

a monarchia pénzerejét. A delegátusok éljenzés- 

sel kisérték a király beszédét. A magyar dele- 

gáció után az osztrákok tisztelegtek. - GrófAnd- 

rássy Gyula csütörtök óta Bécsben időz, s most 

ujra azt emlegetik, hogy ő lesz külügyminiszter. 

Az olasz képviselőház november 17-én kezdi 

meg tárgyalásait. - Umberto és Margarétha bécsi 

látogatás alkalmából sok érdekes vonást jegyez- 

tek fel a fiatal olasz királyi párról. - Szabadka 

városának közgyülése ezev forintott szavazott 

meg a Szent István szobrára, 8 kétszázat a Toth 

Kálmánéra. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 

Borsosutczában, Boesánczy János ur h
ázában 

lévő szatócsüzletemben mindennap kolozsv
ári 

friss virstli-, szafaládé- és disznófősajt 

kapható. 

Missinger Ferencz. 

A m-láposi járás szolgabirójától. 

Sz. 8173.-1881. 

Hirdetmény. 
Alólirt szbirói hivatal részéről ezennel 

közhirré tétetik, miszerént Dánpataka közsé- 

gében a birtokosság tulajdonát képező őssz
e- 

sitett italmérési jog folyó 1881. évi decz. 

1.étől kezdődőleg 3 egymásután következő 

évekre, vagy is 1884. évi deczember hó 1ig 

Dánpataka községében f. évi november 21-én 

d e. 10 órakor nyilvános árverés utján a 

legtöbbet igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiálltási ár 200 frt. melynek 100/0-ka bá- 

natpénzül az árverezni szándékozók által 

előre letendő leend. 

Az árverezésre kitüzött óráig zárt aján- 

latok is el fogadtatnak, s az árverezési fel- 

tételek alólirtnál a hivatalos órák alatt bár- 

mikor megtekinthetők. 

M.-Lápos. 1881. november 1-én. 

NAGY LAJOS, 

s. szbiró. 

A m.-láposi járás szolgabirójától. 

Sz 6929.-1881. 

javadalmazással van egybekötve választás 

utján betöltendő lévén, felhivatnak mindazok 

kik ezen állomások bármelyikét is elnyerni 

; / z óhajtják, hogy szabályszerüen felszerelt folya- 

Pályázati hirdetmény. modványaikat alólirthoz f. évi november hó 

13-ik napjának d. e. 11 órájáig annál bizo- 

A m-láposi járás területén levő K. nyosabban adják be, mivel később érkezett 

kápolnoki körjegyzőségpen - Kováskápol- folyamodványok figyelembe vétetni nem fog- 

nok, Váád, Laczkonya, Ploppis és Köteles- nak. Ezen keretekben választási határna- 

mező községekkel; a csernefalvi körjegyző- pul és pedig a Kovács-kápolnokiban 

ségben - Csernefalva, Csokotes, Fonácz és folyó évi november H4, a cserne 

Blozsa; a domokosi körjegyzőségben falviban f. év november 15, a do- 

Domokos, Rogoz és Libaton és végül a mokosiban f év november 16 és 

kupsafalvi körjegyzőségpben - Kupsafalva, a kupsafalvibau november 19-ik 
Kosztafalva és Ungurfalva községekkel biró napjának d. e. 10 órája, a keretek szék- 

keretekben a nagyságos megyei alispán ur- helyén a körjegyzői irodákba tüzetik ki. 

nak idei 3998 sz. határozatával rendszere- M-Lápos, 1881. október 24-ér. 

sitett segédjegyzői állások, melyek mind- Vékony Ferencz, 

egyike 150 frt évi fizetés és 50 frt lakbér szolgabiró. 1=2. 

Sz. 1734. 1881. 

e e é e 

Arlejtési hirdetés ] 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizottságának f. évi október hó 21-én kelt 3377. 

számu rendelete alapján ezennel közhirré tétetik, miszerént a Soosmező-Oroszmező- Nagy- 

ilondai-ut áthelyezése érdekében szükséges földmunkák befejezésére folyó évi november hó 

9-én délelőtt 9 órakor Szolnok-Dobokamegye kir. épitészeti hivatala irodájában 21875. köb- 

méter uttöltési munka zárt ajánlati versenytárgyalás utján a legjutányosabban vállalkozónak 

fog kiadatni, a következő feltételek alatt: 
1. Kikiáltási ár köbméterenként teszen 20 kr (husz) osztr. értékben. 

2. Tartozik vállalkozó az árlejtés után ezen munkához azonnal hozzá fogni, és azt 

legkésőbben 1882-ix évi május hó 30-ik bevégeztetni. 
3. A földtermelő helyek mindenütt az ut mellett, annak csaknem közvetlen szomszéd- 

ságában találtatnak és a munka vezető mérnök által előlegesen kifognak jelöltetni. 

A. Ha a vállalkozó a földtermelésnél sziklára akad, tartozik a földet távolabb eső, 

azonban 100 méter távolságot meg nem haladó helyről szállitani. 

5. A munka ott és akként kezdendő és folytatandó, a mint azt a kir. épitészeti hi- 

vatal által kiküldött mérnők fogja rendelni. 
6. Oly helyeken, hol hegyoldal bevágások, illetőleg beszélesitések lesznek; a hegy 

bevágása fog felméretni, és annak ürmértéke fizettetni, megjegyezvén, miszerint ily helyeken 

a teljes munkákban a hegy oldala felől készitendő ut sáncza is bele értetik. 

7. Minden névvel nevezendő utszerszámot a vállalkozó tartozik ezen munkához adni. 

8. Ezen vállalatnál minden nemü bélyeget a vállalkozó tartozik fizetni. 

9. Előleg a vállalkozónak nem fizettetik, ellenben a kereseti bizonylatok alapján 

minden hónapban kiállitandó és a kir. épitészeti hivatal által láttamozott nyugtára részletfi- 

zetések fognak utalványoztatni és kiadatni, melyekből azonban 70/0-lék biztositékul a munka 

felülvizsgálatáig benn tartatik. Ezen felülvizsgálati részlet is a munka bevégzésével hiány 

nélkül megejtett műbirálat után a letéteményezett 30/0-lék biztositékkal együtt vállalkozónak 

ki fog fizettetni. 
10. Az 50 krral bélyegzendő zárt ajánlatok 30/, bánatpénzzel, 

helve az árlejtés napja 9 órájáig beküldendők 

A nyertes vállalkozó bánatpénze kiegészités végett a megye pénztárába fog leté- 

teményeztetni. 
11. A vállalkozó tartozik az épités tartama alatt minden időben az épités helyén 

lenni, vagy pedig alkalmas és megbizható szakértő által magát képviseltetni. 

12. Községek vállalkozása és versenyzése is megengedtetik. 

Végül még megjegyeztetik, hogy a munka 20 cm. rétegenként jól megdöngölt és 

szelvényezett töltésben fog átvétetni. 
Kelt Deésen, 1881. október 30-áa. 

A szolnok-dobokamegyei kir. épitészeti hivataltól. 

*árjon. Iajos, 
kir. főmérnök 

azaz 131 frttal ter- 
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Nagyérdemü közönség! 
Van szerencsém a n. é. városi és vidéki közönség becses 

figyelmébe ajánlani: 

T 

s 

UJONNAN BEREND 

I 
Tzolcsonlzonyvtár, 20 

DPEÉSEN. 

IEKEDEMET 
CO kötetből álló legujabb nművekből, 

MAGYAR, NÉMET és FRANCZIA NYELVEN. 
na 

Nagy raktárt tartok 

magyar és idegen nyelven. 
az irodalom régibb s újabbj termékeiből 

Magyar remekirók, 
közöns. és diszkiadásban. 

jogtudományi müvek. 

Ajándékul alkalmas 

Diszművek, 
és szépirodalmi művek. 

Imakönyvek. 

Itjusági íratok, 
Képes könyvek. 
Minden koruak számára. 

Mindennemü 

Tankönyvek 
nagy választékban. 

Szótárak és Nyelvtanok 
minden nyelven. 

Nyomtatványok. Egyházi, bölcsészeti, orvostudományi és A magas kormány ájtal Eiadott y y 
gozdászati Taneszközök és iskolai Jateó utni. tó kari 

" .. ; a k 7 Szakkönyvek. könyvek átszó- és mulattató kártya. 
Törvények, nagy raktára Előfizethetni 

Hangjegyek. 
Iskolai felszerelésűl 

Földgömbök és térképek, 
természettani s rajzi ábrák, 

Olvastató és számoló gépek, 
irás és rajzminták. 

Albumok, N aptárak, : 

Ujévi és névnapi jegye 

Jegyzőkönyvek, 
ügyvédek, körjegyzők és gazdák számára. 

Ügyvédi, egyházi és községi 

s azok ugy helyben mint vidékre 

minden bel- és kűlföldi 

Hirlapok és Folyóíratokra 
gyorsan 

és pontosan szállittatnak. 

Betüvel ellátott levélpapirok 

Legujabb divatu 

és BORITÉKOK csinos dobozban. 
e 

zpat 

BPapir-, iró- és rajzeszközök Zsebkönyvek. E dus választékban. rezrs 
enev ; rarza 

árhol és bárki által hirdetett könyvek és hangj 
áron a lehető legrövidebb idő alatt megszerezhetők. 

1 Vidéki megrendelések pontosan és azonnal teljesíttetnek. Könyvjegyzékkel ingyen s bérmentve szolgálok. 
A nagyérdemü közönségnek pontos szolgálataimat felajánlva, van szerencsém alázatosan kérni e nemes város és vidéke nagyrabecsült pártfogását, 

EPERJESY ISTVAN, 

egyek általam az eredeti bolti 

(A piaczon, ezelőtt Keresztesi kávéház 

zespezespée* 

tisztelettel: 

könyv- és papirkereskedő Deésen. 

és czukrászata helyiségében. 

MMKMI látott irásbeli ajánlatok is az árcsökkentés kir, ügyészség számára az 1882-ik évre 
előtti nap östvéli 6 óráig beadandók. szükséges irodai anyagszerek beszerzése de- buan oi ; A vállalkozó küteleg 1400. fet biztosi- centralizáltatván, felhivatnak mindazok, kik z il k szállitására vállalkozni kiván- 

n 
ilyen szerek s ára alkozni kiván ! Mesüökkentési lirdetmény! tékot a szerződvény kötése után 6 hét alatt nak, hogy e végbel irásbeli ajánlataikat, 

készpénzben vagy magyarállami kötvényekk melyekhez a szállitni szándékolt papirne- A deésaknai m. kír. sóbányahivatalnál ben a m. k. hivatalnál letenni, mely bizto- mekből, réztollakból tollnyelekből, irónokból, b és vz kihuzó járgánynak a kellő msiték a vállalkozónak a szerződvénv tartama gyantákbol és pecsétviaszból egy-egy iv 8 a 7 kihuzó jérgrnynak 2 kell abban foglalt pontok ejesee után illetve egy-egy darab mintául zárandó, az gattal való ellátása f. év november hó V-én egységes árak kitüntetése mellett tolyó délelőtti 9 órakor a sóbánya hivatal irodá- akadály nélkül vissza fog adatni. 1881-ik év november hó 21-ik jában árcsökkentés utján a kevesebbért vál- M. kir.sóbányahivatal. napjáig alulirt kir. törvényszéki elnökség- lalkozónak ki fog adatni. ; Aber hó 19- nél benyujtsák, mely napon azok d, e. 100 ; Deésaknán, 1881. október hó 19-én. órakor a jelentkező ajánlkozók jelenlétében A bérlet kezdődik 1882-ik áv janunár 3-3 felbontatni és tárgyaltatni fognak. hó 1-ső napján és tart 1884-ik év decemb. etetttett A szállitandó anyagok minősége, meny- hó 31-ig. 
nyisége és a szállitás feltételei az elnöki 
irodában a hivatalos órák alatt megtekint- Az árcsökkentési feltételek, melyek egy z : s2 92 2 g szersmind a szerződvény pontjai is- - a ren- 

des irodai órákban a sóbányahivatal irodá- Sz. 1107.-1881. Deésen, 1881. október hó 20-án. jában megtekinthetők. ; 
1 ; A kir törvényszék elnöke Az árecsökkentéshez hozzá szóllani ki- irdetnány! 

vánó 500. (ötszáz) forint bánatpénzt köte- z ; HKeunl József les az árcsökkentés vezető elnöknél letenni A deési kir. törvényszék, az ennek te- 12 
hová jól bepecsételt, 50 kros bélyeggel el rületén levő kir. járásbiróságok, és az itteni ...... NYOMATOTT DEMETER EsS KISS GYORSSATÓJÁN DEBSEN 


